

奧巴馬站台「幫倒忙」



■奧巴馬為伯克（左）站台，不過遭揶揄。 法新社

奧巴馬在2008年和2012年總統大選中，均贏得威州的選舉人票，在當地有一定號召力。這次州長選舉中，現任州長沃克被視為共和黨新星，2016年大選內提名大熱，如果能夠把他拉下馬，民主黨在大選中將少了一位主要對手。

目前威州州長選舉戰況激烈，民主黨籍候選人伯克與沃克支持率接近，主要是由於沃克在任內推動廢除公務員集體談判權，觸發大規模示威，其經濟治績也強差人意。與主張小政府的沃克相比，奧巴馬的政策方向可說是完全相反，他28日為伯克站台時亦特別強調這一點，還稱讚伯克的商界女強人背景將有助改善州經濟。

對手揶揄「來得太遲」

白宮顧問認為，奧巴馬親赴威州站台，有助推高黑人投票率。不過有出席活動的記者發現，有選民在奧巴馬開始演講後離場。沃克28日亦向選民發電郵，質疑奧巴馬為何這麼遲才現身拉票，還說：「假如每個不滿奧巴馬表現的人都投票，我們便贏定了。」

一般預計，共和黨將在中選後繼續控制眾議院，在參議院也只需增加6席，就能從民主黨手中重奪控制權。如果參眾兩院同時落入共和黨手中，將對奧巴馬剩下兩年任期帶來很大掣肘，移民改革法案等多項立法目標將難以落實。

避去選情激烈州份

奧巴馬稍後還會到緬因州、密歇根州等5州，為多名民主黨籍州長候選人拉票，作中期選舉前最後衝刺。民主黨參議員墨菲說：「每屆中期選舉，在任總統均會被指不適宜在選情激烈州份拉票，原因是總統在那些州份通常不會太受歡迎。奧巴馬將會集中在一些他能幫忙的州份活動。」

■路透社/美聯社/《華盛頓郵報》/《紐約時報》

■部分在場觀眾木無表情。 法新社



美國中期選舉將於下周二舉行，民望偏低的總統奧巴馬28日展開6州拉票活動，首站到威斯康星州為民主黨籍州長候選人站台。奧巴馬在今屆中期選舉中甚少露面，不少民主黨國會議員或州長候選人都怕他現身競選活動會拖累選情，不過民主黨高層仍然認為可借奧巴馬的黑人吸票能力，在個別州份帶來正面效果。

《華郵》作家批奧巴馬只做旁觀者

美國黨爭癱瘓國會，促使總統奧巴馬多次透過行政命令等形式繞過國會施政，被反對派批評濫權，並形容他是「暴君」。《華盛頓郵報》專欄作家米爾班克28日撰文稱，真實情況其實恰恰相反，指奧巴馬是「做得太少的旁觀者」，坦言對方太少展示領導能力，才是政府信用流失的最大癥結。

米爾班克提到，從今年夏天的警察槍殺黑人導致的示威、「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)崛起，以至伊波拉疫情，當局的反應往往後知後覺，有時更冷靜得猶如事不關己。

文章引用美國當前的伊波拉危機為例，指民眾在接連出現確診個案後已陷入恐慌，當跨黨派議員呼籲白宮發出旅遊禁令、州政府無視聯邦政府指引推出更嚴格的防疫措施之際，奧巴馬一如以往地冷靜、理性，並「脫離現實」地重複論述已知事實，而非果斷地帶領民眾抗疫。

■《華盛頓郵報》

最貴中選 兩黨斥40億打宣傳戰

隨著美國中期選舉臨近，民主、共和兩黨選戰進入白熱化階段，透過政治行動委員會(PAC)投放龐大資金賣廣告大打宣傳戰。據估計，兩黨在今年中選的花費將接近40億美元，堪稱史上最貴的一次中選。

在參議院議席競爭最激烈的7個州份，商界PAC捐款從此前傾向民主黨，改為傾向共和黨。專家指，商界的捐款流向某程度能反映戰況。2006年中選選周商界傾向捐款給民主黨，結果民主黨贏得參眾兩院控制權；到2010年商界傾向共和黨，結果該黨奪回眾議院。

功奪回眾議院。

民衆冷待 僅15%關心

然而美國民眾對這次選舉冷眼旁觀。皮尤中心民調顯示，僅15%美國人密切關注相關新聞。綜合多家專業機構和傳媒的民調顯示，民眾對當前黨爭感到煩厭，對美國政治甚至國家前景產生懷疑。

有分析認為，面對華府當前施政處處受制，選民意識到無論中選結果如何，也無力改變當前僵局。

■《華爾街日報》/中新社

白宮網絡疑遭黑客入侵

美國白宮一名官員28日透露，總統行政辦公室(EOP)的非加密電腦網絡偵測到可疑網絡活動，白宮已立即採取措施，限制網絡的使用量。EOP的電腦和系統並無受損，當局未有確定入侵源頭。《華盛頓郵報》則指，相信是為俄羅斯政府做事的黑客所為。白宮拒絕評論報道。

該官員稱，部分問題已解決，正繼續調查事件。當局的措施導致網絡暫時中斷，部分用戶無法連接。另一官員則透露，加密網絡並無受到影響。

■路透社/法新社/美聯社

政府大樓加強保安防恐襲

美國國土安全部長約翰遜28日發表聲明，指恐怖組織持續威脅對美國發動襲擊，以及防止加拿大國會大樓槍擊事件在美國重演，將提升聯邦政府部門的反恐安保措施。

約翰遜未有談及具體措施，但強調今次屬「預防措施」，用意是保護政府人員、設施及訪客安全，將加強首都華盛頓及其他主要城市的政府建築物保安。約翰遜又呼籲市民提高警覺，及時向當局報告任何可疑人物或舉動。有匿名官員則表示，暫無收到可信情報指恐怖分子將對美國本土發動襲擊。

■路透社/法新社

小便神器



■從外觀看和漏斗十分相似。網上圖片

助男士對準兼驗尿

男士小便對準，會弄污廁所。英國有生產商研發用完即棄的小便輔助器「對準」(Aim-Straight)，狀似圓錐形紙杯，底部開洞，使用時只要套在陽具上即可預防小便出界。紙杯頂端還附有檢測血液、血糖及蛋白質含量的試紙，若試紙變色，即提醒用家可能患上糖尿病及前列腺癌等疾病，廠家揚言這神器為醫療界帶來重大變革。

「對準」設計經過7年修繕，生產商聲言，產品內部的化學試劑可同時度量用家體內酒精含量，試紙變色時，用家便知不宜開車，有助防止醉駕；又指醫生建議男性定期使用「對準」，因它所含的抗菌物質，可減低衣原體、濕疹及生殖器疣等性病傳播，以及經皮膚感染人類乳頭瘤狀病毒(HPV)的機會。

「對準」適合所有年齡層男士使用，特別是身體殘障或癱瘓人士。產品在日本測試後，有84%男士滿意，71%表示會使用。

廠商鼓勵企業安裝「對準」售賣機，一方面可協助盡早診斷疾病，另一方面可減低相關福利開支。

目前「對準」已進入最新研發階段，生產商計劃推出一盒28個的家用裝及便攜式包裝。

■《每日郵報》

七彩雲層



加拿大女子倫森由安大略省搭機前往洪都拉斯期間，在加勒比海上空拍到窗外令人屏息的彩虹奇觀。一般彩虹都是弧形狀，但倫森的鏡頭下，七彩眩光散佈在雲海間，猶如有人在浩瀚雲層倒瀉色彩。她起初以為是機艙玻璃偏光或燃料蒸氣令鏡頭顏色有別，但肉眼再看，景色確美不勝收。

■英國《都市報》

Hello Kitty 醉駕?!



■吉普森駕車時仍戴着 Hello Kitty 頭套。網上圖片

美國緬因州37歲女子吉普森相信是Hello Kitty狂迷，她周日凌晨一身Hello Kitty裝束駕車時「入錯線」，遭警察截停控告醉酒駕駛，但她因拒絕接受酒精測試，被選押監房。警方拍下吉普森的Hello Kitty造型照存檔，相信是警方最古怪的疑犯檔案照。

■《每日鏡報》

星期日買機票最划算

外遊要玩得精明，買到廉價機票是關鍵之一。英國有研究發現，原來星期日買機票最便宜。

提供機票交易的「美國航空公司報告公司」分析去年1月到今年7月的近1.3億宗機票交易，當中撇除直接從航空公司購買的機票，發現周日購買的機票平均最便宜，美國內陸航班來回機票平均價為267英鎊，而國際機票平均價為593英鎊，比其他日子便宜。

研究還發現，若訂國際航班，應提前24周才能買到最便宜機票，內陸機票則只需提前8周。

■綜合報道

發惡貓 似足「小魔怪」

無毛貓學名為斯芬克斯貓，天生毛髮稀疏，皮膚皺摺，一雙耳朵大如蝙蝠翼，樣貌有點詭異，與常見的可愛貓咪完全不同。英國班伯里一名攝影師偶然捕捉到一個無毛貓家庭成員爭吵的場面，發現母貓發惡時，與電影《小魔怪》的駭人角色有幾分相似。

無毛貓是人類培植品種，表皮看似光禿禿，其實長有一層極短的毛髮，對陽光十分敏感，不能長期受陽光照射。

■綜合報道



■發惡中的無毛貓和「小魔怪」十分相似。網上圖片

